

# 家居 JIAJU



儿童房的色调要适合孩子性格

## 创艺 咖吧



### 龙俊鹏

维美度设计创始人、设计总监

2015年荣获中原影响力年度最佳创意设计师

2018年荣获亚太空间设计最具影响力设计师

2019年荣获亚太空间办公类金奖

2020年荣获亚太空间十大豪宅设计师

2020年荣获中国(河南)设计杰出青年

设计理念:让空间设计更科学合理、更有灵性,从而达到“人宅合一”。擅长中高端家装全案设计、酒店会所、办公商业等空间项目设计落地。

设计感悟:设计要坚持以人为本,要有爱心、有温度、有创意、有耐心,这样才能帮助业主实现不同的家居空间梦想。

### 春装特别企划

## 新手装修 请勿『自以为』式

温馨如你 品质生活 从家开始

对于初次装修的业主来说,虽然对装修一窍不通,但脑子里还是充满了各种稀奇古怪的想法和对未来空间的期待,容易自我感觉良好而忽略很多实用细节。恰恰是这些被忽略的细节,往往会严重影响以后的家居生活。

### 为了美观不计后果 乱砸承重墙实在太危险

不少业主为了采光和美观不惜大动干戈,通过砸墙来达到设计效果。殊不知,在装修过程中,有些墙体是绝对不能乱砸的。否则,花了冤枉钱不说,有可能还要负法律责任。

“承重墙是建筑物的核心部分,用于支撑上部结构。它们通常位于砖混结构的建筑物中,如预制板墙,或超过24厘米厚的砖墙。拆除承重墙可能会导致整个建筑物结构不稳定,

### 盲目追求小众风格 费钱费时又费力

家装和穿衣一样,最能体现个人的审美品位。有些人为了标新立异,会特意选一些与众不同的家装风格。有些小众的装修风格,一旦过了新鲜劲儿,会越来越不合适,到最后业主不仅白花了钱还住得不舒服。

“小众装修风格往往追求极致的视觉效果和美观度,容易忽略实用性。如果

### 儿童房一步到位 忽视孩子的成长需求

为了给孩子更好的生活环境,越来越多的家庭会给孩子装修独立的儿童房。但是,由于经验不足,容易进入误区。比如,很多人潜意识里觉得女孩子的

甚至倒塌。”维美度设计创始人、设计总监龙俊鹏表示,“还有配重墙,也不能随意砸开。这类墙位于阳台的两边或其他类似区域,它们的目的是帮助稳定阳台结构,防止阳台因重心不稳而倾覆。拆除配重墙可能会损坏阳台的结构完整性,并增加阳台下坠的风险。”

河南熙合装饰设计工程有限公司创意总监张文杰也表示,阳台周围的矮墙

盲目跟风,可能会忽略自己和家人的实际需求,浪费空间和家人的实际需求,浪费空间。”宜美装饰公司首席家装设计师郎艳华说,非主流的装修风格往往成本较高,可能会超出预算。

此外,为了追求完美的视觉效果,小众装修风格通常需要较长的装修周期,容易浪费大量的时间和精力,影响正常生活和工作。

儿童房要用粉色,男孩子则该用蓝色或绿色,却忘了考虑孩子的性格。

如果孩子的性格比较调皮好动,建议使用冷色系,如浅蓝、浅绿、浅粉等,冷色系能更好地稳定孩子情绪。对于一些内向的孩子,则适合使用橙色、亮黄色等暖色系。

家居达人提醒,儿童房最好不要大面积使用玻璃材质,免得不小心破碎而伤及孩子。

同样具有配重作用,有助于保持阳台的稳定性,拆除这些矮墙可能会导致阳台结构受损。另外,市内外飘窗、楼板以及梁柱都具有承重作用,随意拆除或破坏都会影响墙体的承重能力和整体的建筑安全。

“装修前,应先与物业公司沟通,了解哪些墙体不能拆除,并在施工前制定详细的施工计划,以避免不必要的安全风险。”龙俊鹏建议。

郎艳华还提醒,某些网红装修风格还可能存在安全隐患。“一些风格怪异、华而不实的家具或电器,大多数都不是正规厂家生产的。”

河南省陈设艺术协会主席曾志刚建议,如果空间效果想要有自己的格调,可以在软装饰品上多用心思,打造出自己独特风格的同时,日后也方便更换。

另外,很多儿童房都会采用一步到位的策略,房间内书桌、书柜等选择固定式设计,不仅把屋子塞得满满当当,而且随着孩子年龄增长很难根据需求更换。

对此,曾志刚建议,孩子的身心发育较快,不同年龄段对桌椅、床铺等家具及活动空间的要求不同。“儿童房不必做过多的装修设计,可以随着孩子的成长慢慢调整。”

### 这三种墙体可以拆除

哪些墙体可以拆?龙俊鹏表示,装修时,以下三种墙体在和物业沟通并得到明确“同意”答复后,可根据施工要求拆除。

#### 1.石膏板墙

石膏板墙作为比较常见的硬质隔断墙,一般不具有承重功能。墙体拆除后不会对房屋造成结构上的影响。

#### 2.半砖墙

卫生间、厨房等通常会有半砖墙,如果在楼层结构中有设置支撑墙体的支撑梁,就可以放心地拆除半砖墙。为了以防万一,半砖墙墙体拆除前最好要看看原施工图纸,以确定墙体拆除后不会造成安全隐患。另外,墙体拆除后通常会对防水造成破坏,因此需要重新做防水。

#### 3.木质隔断

房间中的木质隔断大多是为了分割空间,不具有承重功能,可以拆除。此外,大部分金属隔断、CRC隔断也是可以拆除的。



简约的儿童房更实用

正观新闻·郑州晚报记者 白贺文/图